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Є дати особливо значущі, хвилюючі, налаштовують на спогади давніх незабутніх років. 4 січня 2014 року, білоцерківці відзначатимуть 70-річчя визволення міста від фашистських загарбників. 
Всього 90 кілометрів відділяють Білу Церкву від Києва, звільненого 6 листопада 1943, але цілих два місяці ратного подвигу, героїзму, мужності, самовідданості наших воїнів знадобилося, щоб очистити місто від фашистів. Адже ворог намагався за всяку ціну знову оволодіти столицею України і зосередив в районі Білої Церкви потужні військові формування, надаючи жорстокий опір нашим військам.

З жорстокими боями у новорічну ніч 50 й і 51 й корпуси під командуванням Героїв Радянського Союзу, генерал-майорів С. Мартиросяна і П. Авдєєнка, підійшли до Білої Церкви.

   
Визволення міста розпочалося вранці 1 січня 1944 року і тривало до 4 січня. Фашисти вперто чинили опір. Стратегічні пункти Білої Церкви переходили з рук в руки. Після чотириденних запеклих боїв з гітлерівцями розпочався штурм міста. Радянським воїнам довелося звільняти вулиці крок за кроком.

 У боях за визволення Білої Церкви загинуло близько 1200 радянських (це нові дані, попередньо мова йшла про 1018 загиблих) і 88 чеських та словацьких воїнів. Всі вони поховані у Парку Слави. 500 визволителів Білої Церкви були нагороджені орденами та медалями, а у Москві за визволення міста салютували дванадцятьма артилерійськими залпами зі ста двадцяти чотирьох гармат. Саме ці залпи сповістили мешканцям Білоцерківщини, що для них закінчилися важкі дні окупації.
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Бої за визволення міста були впертими та жорстокими. Наприкінці грудня 1943 року 78-ий та і 350-й полки 74 стрілецької Київської дивізії та підрозділи Першої Чехословацької бригади переправилися через річку Рось поблизу села Чмирівка і вийшли на шосе Біла Церква – Умань. Фашисти, опинившись в оточенні, чинили відчайдушний опір нашим військам. Особливо жорстоко відбивали атаки на північній окраїні міста. Саме на цій дільниці наступу чи не найбільше загинуло радянських бійців. І тільки 4-го січня був зламаний опір загарбників, котрі спішно на мотоциклах, переправившись через Рось, втекли з міста
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Перший танк, який зайшов у місто,  командир К. Турчанінов

У лавах визволителів Білій Церкві билися представники різних національностей. Багато хто з них навічно спочили в нашій землі.
Серед них  Бердов Дмитро Михайлович (12.10.1915 - 04.01.1944 ), Герой Радянського Союзу.
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У шкільному музеї історії школи зберігаються пошукові матеріали про Героя. Учитель школи Качан Галина Якимівна разом із вихованцями ( у семидесяті роки 20 століття ) провели значну пошукову роботу і ось що вони дізнались.

Бердов (Бердов) Дмитро Михайлович - командир мінометної роти 78-го стрілецького полку (74-та стрілецька дивізія, 40-а армія, 1-й Український фронт), старший лейтенант народися 12 жовтня 1915 в селі Гагаріно нині Унінского району Кіровської області у родині селянина. Рочіянин. Після закінчення Верхолемської школи працював у колгоспі. Був бригадиром, головою господарства.
У 1939 році був призваний в Червону Армію. Учасник Великої Вітчизняної війни. З січня 1942 року - на фронті. У тому ж році вступив у ВКП (б). За два бойових роки він пройшов шлях від сержанта - командира мінометного розрахунку, до старшого лейтенанта - командира роти. Воював на Брянському, 1-му Українському фронтах.Особливо відзначився старший лейтенант Бердов в боях за визволення міста Біла Церква (Київська область, Україна).
31 грудня 1943 разом зі стрілецькою підрозділом висунув роту на рубіж в районі села Шкарівка (Білоцерківський район Київської області), замкнув кільце оточення ворога. Три доби відбивав безперервні контратаки противника. Коли були витрачені міни, ліг за ручний кулемет, а його бійці взялися за автомати і карабіни.
4 січня 1944 був важко поранений і оточений ворогами. Підірвав себе зв'язкою гранат разом з фашистами.
Останній бій  ... Бої йшли за місто Біла Церква. Із заняттям нашими військами села Шкарівка місто було оточене. Гітлерівці відчайдушно чинили опір і прагнули прорвати кільце. Рота старшого лейтенанта Бердова протягом 3 днів відбивала шалені контратаки противника. До вечора 4 січня 1944 фашисти зробили нову сильну контратаку, прорвали нашу оборону на захід від міста і натрапили на позиції, зайняті ротою Бердова.
Мінометники наполегливо чинили опір переважаючим силам ворога, завдаючи йому великих втрат. Скінчилися міни. Гітлерівці продовжували насідати. Бердов наказав роті відійти з мінометами в ліс. Самому Бердову, що знаходився на даху однієї хати, відступати було вже неможливо: його оточила група ворожих автоматників.  - Рус, здавайся! - Кричали фашисти. У відповідь пролунала черга з ручного кулемета. Бердов вирішив відстрілюватися до останнього патрона. Двічі вороги відкочувалися під його кулеметним вогнем. Бердов був поранений в обидві ноги. Стікаючи кров'ю, він продовжував вести бій. Але от витрачений останній диск. Кулемет замовк. І зараз піднялося кілька гітлерівців.
У Бердова залишилося дві гранати, він кинув одну в фашистів, а сам, знесилений від втрати крові, скотився з даху на сніг. Кілька фашистів кинулися до пораненого командира. Він підпустив їх зовсім близько останньою гранатою підірвав себе і підбіглих фвшистів.
Указом Президії Верховної Ради СРСР від 25 серпня 1944 року за зразкове виконання бойових завдань командування на фронті боротьби з німецько-фашистським загарбниками і проявлені при цьому мужність і героїзм старшому лейтенанту Бердову Дмитру Михайловичу посмертно присвоєно звання Героя Радянського Союзу. Нагороджений орденами Леніна , Вітчизняної війни 1 -го ступеня , Червоної Зірки , медаллю. 

Похований у селі Глибічка Білоцерківського району. 
На будівлі Верхолемської середньої школи Унінського району , де він навчався , встановлено меморіальну дошку .

